Masterproef Kato Van Criekinge 2023
De masterproef van Kato Van Criekinge onderzoekt de invloed van bosbeheer op de microbiële bodemgemeenschappen, specifiek gericht op verschillende bostypes op dekzanden in België en Nederland. Het onderzoek richt zich op de impact van rijke, arme en referentiebossen op microbiota-activiteiten zoals respiratie, de diversiteit van schimmels en de koolstofcyclus in verschillende bodemlagen.
In het onderzoek werden veertien sites bezocht waarbij de microbiële activiteit, CO2-productie, schimmeldiversiteit en andere bodemkenmerken gemeten werden op drie diepteniveaus: de organische laag, en twee lagen van de minerale bodem (0-10 cm en 10-20 cm). De bevindingen wijzen erop dat de respiratie en microbiële activiteit het hoogst zijn in de organische lagen, vooral in referentiebossen. Dit suggereert dat het bosbeheer, met name de keuze van boomsoorten, van invloed is op het bodemleven. Hoewel het onderzoek enige indicaties biedt over de verschillen in microbiële activiteit, toont het aan dat de overvloed aan schimmels in de bodem niet significant verschilt tussen de bostypes.

Tot slot concludeert de thesis dat verder onderzoek nodig is vanwege de beperkte steekproefgrootte en de complexiteit van de interacties tussen de verschillende factoren.
